
Âàðèàíò 17051 äëÿ 5 êëàññà

Çàäà÷à 1.

Îõîòíèê Ïóëüêà äëÿ ñâîåé ñîáàêè Áóëüêè ïîëó÷èë ñ ¾ÀëèÝêñïðåññ¿ äâà
êóëÿ êîðìà. Íàóòðî îäèí êóëü îêàçàëñÿ ïóñò. Íåçíàéêà âçÿëñÿ çà ðàññëåäî-
âàíèå è âûÿâèë òðîèõ ïîäîçðåâàåìûõ, êîòîðûå çàÿâèëè ñëåäóþùåå.

Ñèðîï÷èê ñêàçàë, ÷òî îí íå åë ñîáà÷èé êîðì.
Òîðîïûæêà çàÿâèë, ÷òî êîðì ñúåë ëèáî Ïîí÷èê, ëèáî Ñèðîï÷èê.
Ïîí÷èê æå ïîäòâåðäèë, ÷òî Ñèðîï÷èê êîðì íå åë.

Êàê âûÿñíèëîñü ïîçæå, íåâèíîâíûå ñêàçàëè ïðàâäó, à âèíîâíûé ñîëãàë. Îïðå-
äåëèòå, êòî æå ñúåë çà íî÷ü âåñü êóëü ñîáà÷üåãî êîðìà.

Ðåøåíèå.

Ðàçáåðåì ïî î÷åðåäè òðè ñëó÷àÿ, â êàæäîì èç êîòîðûõ îäíî èç óòâåðæäå-
íèé ëîæíî.

Ñëó÷àé 1. Âðåò Ñèðîï÷èê.
Â ýòîì ñëó÷àå çàÿâëåíèå Ïîí÷èêà òàêæå áóäåò ëîæíûì, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò

óñëîâèþ.
Ñëó÷àé 2. Âðåò Òîðîïûæêà.
Ýòî îçíà÷àåò, ÷òî êîðì íå åë íè Ïîí÷èê, íè Ñèðîï÷èê. Òîãäà îíè îáà

ãîâîðÿò ïðàâäó, ÷òî ñîîòâåòñòâóåò óñëîâèþ.
Ñëó÷àé 3. Âðåò Ïîí÷èê.
Òîãäà ôðàçà Ñèðîï÷èêà òàêæå ëîæíà, ÷òî ïðîòèâîðå÷èò óñëîâèþ.
Òàêèì îáðàçîì, òîëüêî îäèí èç òðåõ ñëó÷àåâ (âòîðîé) íå ñîäåðæèò ïðîòè-

âîðå÷èé. Ñëåäîâàòåëüíî, êîðì ñîáà÷èé ñúåë Tîðîïûæêà.

Îòâåò. Âåñü êóëü ñîáà÷üåãî êîðìà ñúåë Òîðîïûæêà.

Çàäà÷à 2.

Êàêîé öèôðîé îêàí÷èâàåòñÿ çíà÷åíèå ñóììû 52020 + 62019 ?

Ðåøåíèå.

×èñëî 5 â ëþáîé ñòåïåíè îêàí÷èâàåòñÿ íà 5.
×èñëî 6 â ëþáîé ñòåïåíè îêàí÷èâàåòñÿ íà 6.
Ñëåäîâàòåëüíî, ñóììà 52020 + 62019 îêàí÷èâàåòñÿ öèôðîé 1.

Îòâåò. Öèôðîé 1.



Çàäà÷à 3.

Êâàäðàòíûé ëèñò áóìàãè ñëîæèëè ïîïîëàì, çàòåì åùå ðàç ïîïîëàì è â
òðåòèé ðàç ïîïîëàì. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëñÿ òðåóãîëüíèê (ñì. ðèñ. 1, íà êîòî-
ðîì âñå ëèíèè ñãèáîâ ïðîõîäÿò ïî ïóíêòèðíûì ëèíèÿì). Ïîñëå ýòîãî ñäåëàëè
ðàçðåç ïî ëèíèè PQ è ðàçâåðíóëè ëèñò. Áóäåò ëè îòëè÷àòüñÿ ôîðìà ïîëó-
÷èâøåéñÿ ôèãóðû îò òîãî, êàê áûë ïðîèçâåäåí ïåðâûé ñãèá: ïî ëèíèèMN
èëè ïî ëèíèè AB? îáîñíóéòå ñâîé îòâåò è íàðèñóéòå ïîëó÷èâøóþñÿ ôèãóðó
(îäíó èëè äâå).

Ðåøåíèå.

Äîñòàòî÷íî íàðèñîâàòü äâà ñïîñîáà ðàçâåðòûâàíèÿ (ñâåðòûâàíèÿ) è óáå-
äèòüñÿ, ÷òî ðàçëè÷èé íå áóäåò. Ðåçóëüòàò ðàçâåðòûâàíèÿ ïðåäñòàâëåí ñïðàâà
(ðèñ. 2).
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Îòâåò. Ðàçëè÷èé íå áóäåò.

Çàäà÷à 4.

Â ñîâðåìåííûõ óñëîâèÿõ ñ÷èòàåòñÿ àêòóàëüíîé öèôðîâèçàöèÿ � ïåðåâîä
âñåé èíôîðìàöèè â öèôðîâîé êîä. Êàæäîé áóêâå àëôàâèòà ìîæíî ïîñòà-
âèòü â ñîîòâåòñòâèå íåîòðèöàòåëüíî öåëîå ÷èñëî, íàçûâàåìîå êîäîì áóêâû.
Òîãäà ìîæíî îïðåäåëèòü âåñ ñëîâà êàê ñóììó êîäîâ âñåõ áóêâ äàííîãî ñëîâà.
Ìîæíî ëè çàêîäèðîâàòü áóêâû Î, Ï, Ñ, Ò, Ü, ß ýëåìåíòàðíûìè êîäàìè, ñî-
ñòîÿùèìè êàæäûé èç îäíîé öèôðû îò 0 äî 9 òàê, ÷òîáû âåñ ñëîâà ¾ÑÒÎ¿ áûë
áû íå ìåíüøå âåñà ñëîâà ¾ÏßÒÜÑÎÒ¿? Åñëè òàêîå êîäèðîâàíèå âîçìîæíî,
òî äîïóñêàåò ëè îíî îäíîçíà÷íîå âîññòàíîâëåíèå ñëîâà ïî åãî êîäó?

Ðåøåíèå.

Îáîçíà÷èì ÷åðåç k(x) ýëåìåíòàðíûé êîä áóêâû x. Èìååì:

k(C) + k(T ) + k(O) ≥ k(Ï) + k(ß) + k(T ) + k(Ü) + k(C) + k(O) + k(T )



÷òî ðàâíîñèëüíî
k(Ï) + k(T ) + k(Ü) + k(ß) = 0,

îòêóäà
k(Ï) = k(T ) = k(Ü) = k(ß) = 0.

Ýëåìåíòàðíûå êîäû äâóõ îñòàâøèõñÿ áóêâ k(C) è k(O) ìîãóò áûòü ëþ-
áûìè öèôðàìè îò 0 äî 9. Ñëåäîâàòåëüíî, èìååòñÿ ðîâíî 102 ñïîñîáîâ òàêîãî
êîäèðîâàíèÿ. Îäíàêî ïðè ëþáîì âûáîðå k(O) è k(C) ñëîâà "ÏÎÏ" è "ÒÎÒ"
áóäóò èìåòü îäèíàêîâûå êîäû k(O), êîòîðûå íå ìîãóò áûòü äåêîäèðîâàíû.

Oòâåò. Íåðàâåíñòâî äëÿ âåñîâ âûïîëíÿåòñÿ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
k(Ï) = k(T ) = k(Ü) = k(ß) = 0.

Èìååòñÿ ðîâíî 100 ñïîñîáîâ òàêîãî êîäèðîâàíèÿ.
Ïðè ëþáîì èç íèõ îäíîçíà÷íîå äåêîäèðîâàíèå íåâîçìîæíî.

Çàäà÷à 5.

Âàãîíû ñêîðîãî ïîåçäà ¾Ìîñêâà � ßëòà¿ äîëæíû áûòü ïðîíóìåðîâàíû
ïîäðÿä, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû. Íî â ñïåøêå äâà ñîñåäíèõ âàãîíà ïîëó÷èëè îäè-
íàêîâûå íîìåðà. Ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî ñóììà íîìåðîâ âñåõ âàãîíîâ ðàâíà
111. Ñêîëüêî âàãîíîâ â ñîñòàâå è êàêîé íîìåð èñïîëüçîâàí äâàæäû?

Ðåøåíèå.

Íà÷íåì ïîñëåäîâàòåëüíî âû÷èñëÿòü ñóììû

1 + 2 = 3,

1 + 2 + 3 = 6,

. . .

1 + 2 + . . .+ 14 = 105,

1 + 2 + . . .+ 14 + 15 = 120.

Îòñþäà ÿñíî, ÷òî 14 âàãîíîâ èìåëè ïåðâûå 14 ïîðÿäêîâûõ íîìåðîâ, êîòî-
ðûå â ñóììå äàþò 105, è åùå îäèí âàãîí èìåë íîìåð, ðàâíûé 111− 105 = 6.

Îòâåò. Â ñîñòàâå áûëî 15 âàãîíîâ, äâà èç íèõ èìåëè íîìåð 6.


	Материалы заданий 2019-2020
	Начало
	Оглавление
	Варианты заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс
	5 класс

	Решения вариантов заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс
	5 класс

	Критерии
	Примеры вариантов отборочного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс
	5 класс

	Лучшие задачи отборочного этапа с решениями 

	Материалы заданий 2018-2019
	Начало
	Оглавление
	Варианты заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс

	Решения вариантов заключительного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс

	Критерии  
	Варианты отборочного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	6 класс

	Лучшие задачи отборочного этапа с решениями


